

T.C.
TRABZON ÜNİVERSİTESİ
KONSERVATUAR YÖNETİM KURULU
TOPLANTI TUTANAĞI


Tarih	: 01.07.2020
Sayı	: (12)

Toplantıda Bulunanlar		:
Doç.Dr. F.Merve EKEN KÜÇÜKAKSOY (Başkan)
Doç. Ayşegül ERGENE (Üye)
Dr.Öğr.Üyesi Ali KELEŞ (Üye)
Dr.Öğr.Üyesi Burcu KALKANOĞLU (Üye)
Kon.Sek. Orhan İRHAN (Raportör)

Toplantıda Bulunamayanlar		
 ---
GÜNDEM:
1. Görev süreleri uzatılacak öğretim elemanlarının durumlarının görüşülmesi 
1. Gelen evrak

Toplantı Doç.Dr. F.Merve EKEN KÜÇÜKAKSOY başkanlığında, Konservatuar toplantı salonunda saat 15.30’da başladı. Gündem maddelerinin görüşülmesine geçildi. 

1- Müzikoloji Bölüm Başkanlığının 29.03.2020 gün ve 903.02.01-36 sayılı Öğr.Gör. Gökhan ALTINBAŞ’ın görev süresinin uzatılması hakkındaki yazısı okundu, yazı ekindeki 29.06.2020 tarihli “Bölüm Başkanlığı Görüşü” incelendi, konu görüşüldü.  
Konservatuarımızda daha çağdaş bir eğitim verilebilmesi için 2019 yılında yeniden bir yapılanmaya gidilmiş ve bu çalışmalar çerçevesinde Konservatuarımızın bazı bölümlerinde yeni Anabilim/Anasanat Dalları açılmıştır. Müzikoloji bölümündeki öğretim elemanı sayısının Yükseköğretim Kurulu Başkanlığınca istenen standartlarda tutulabilmesi amacıyla Müzikoloji Anabilim Dalında 6. derece Öğretim Görevlisi kadrosunda görev yapan Öğr..Gör. Gökhan ALTINBAŞ’ın görev süresinin bölüm başkanlığının da olumlu görüş doğrultusunda 03.03.2020 tarihinden itibaren; 2547 Sayılı Kanun’un 31.maddesi uyarınca yeniden uzatılmasının uygun görüldüğüne, gereğinin Personel Daire Başkanlığınca yerine getirilmesine, Rektörlük makamına arzına oybirliği ile karar verildi.
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Doç.Dr. F.Merve EKEN KÜÇÜKAKSOY    Doç. Ayşegül ERGENE    Dr.Öğr.Üyesi Ali KELEŞ             
                        (Başkan)                                           (Üye)                               ( Üye)




           Dr.Öğr.Üyesi Burcu KALKANOĞLU                    Kon.Sek. Orhan İRHAN 
                               (Üye)                                                             (Raportör)

