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1. AMAÇ 

Bu kılavuzun amacı, Trabzon Üniversitesi Devlet Konservatuvarı’na bağlı eğitim gören lisans programı öğrencilerinin bitirme çalışmalarını hazırlamalarında bir standart oluşturmaktır. Son sınıfta bitirme çalışması hazırlayacak olan öğrencilerin bu kılavuza göre hareket etmeleri gerekmektedir.
2. GENEL BİÇİM VE SAYFA DÜZENİ
· Tezler bilgisayar ortamında yazılmalıdır. Tezin hiçbir bölümünde elle ya da daktilo ile yapılan düzeltmeler, silintiler ya da değişiklikle kabul edilmez.  
· A4 beyaz kâğıtlara kaliteli bir çıktı veren yazıcı ile kağıdın her iki yüzüne basılmış şekilde teslim edilmelidir. Bu baskılarda, her bölümün birince derece başlıklarının ilk sayfasının okuma yönünde, sağdaki sayfada (tek numaralı) olmalıdır. 
· Bitirme çalışması, önsöz ve içindekiler kısmı haricinde en az 30 sayfa olmalıdır. 
· İlk teslim sırasında, çalışma, metin ve CD ekleriyle birlikte, herhangi bir ciltleme yapılmadan bir dosya içine düzenli şekilde konulmuş olarak 3 kopya halinde Bölüm Başkanlığı’na teslim edilmelidir. 
· Son Teslim: Jüri tarafından değerlendirme yapıldıktan sonra, gerekli düzeltmeler yapılarak önce bitirme çalışması danışmanına gösterilmeli, danışman imzası alındıktan sonra, tezler siyah karton/bez halinde ciltlenerek 2 adet yine Bölüm Başkanlığı’na teslim edilmelidir. 
· Tezin iç ve dış kapağı ekteki şablon üzerinden hazırlanmalıdır. Tezde 12 yazı boyutunda Times New Roman kullanılır. 
· Sadece tablo, grafik ve şekillerdeki yazı boyutu gerekli durumlarda 10 yazı boyutuna kadar küçültülebilir. Fakat bu durumda bütün tablo, şekil ve grafiklerde aynı punto kullanılır. Virgülden ve noktadan sonra bir karakter boşluk bırakılmalıdır. 

2.1 Satır araları ve boşluklar
Bitirme çalışmasında kenar boşlukları; sayfanın sol kenarından 4 cm, diğer kenarlarından 2,5 cm olarak ayarlanmalıdır. 
· Yeni bölümlerin ilk giriş sayfalarında yer alacak başlıklar sayfa üst kenarından 5 cm aşağıdan başlanır ve devamında 1,5 satır aralık bırakılarak metne geçilir. 
· Tez metni, metin sınırlarına göre iki yana yaslı hizalanır. 
· Giriş, ana bölümler ve sonuç bölümleri mutlaka yeni bir tek sayfada başlatılır.  

· Tez yazımında paragraf girintisi 1 cm, satır aralığı ise 1,5 tam aralık olmalıdır. 
· Tüm paragraflar arasında ve başlıkların öncesinde ve sonrasında 1,5 satır aralık boşluk bırakılmalıdır. 

2.2. Sayfaların numaralandırılması
· Dış kapak ve iç kapak dışında tezin tüm sayfaları numaralandırılır. 
· Numaralandırma yapılırken önsöz sayfasından, giriş kısmına kadar küçük Romen rakamları (i,ii …); giriş, ana bölümler, sonuç ve öneriler ise Arap rakamları ile (1, 2, …), numaralandırılır. Tüm numaralar sayfanın alt orta kısmına yazılır. 

1. Dış kapak (numarasız)

2. İç kapak (numarasız)

3. Önsöz (küçük Romen rakamı i,ii…)
 

4. İçindekiler (küçük Romen rakamı i,ii…)

5. Kısaltmalar (küçük Romen rakamı i,ii…)

6. Çizelge listesi (küçük Romen rakamı i,ii…)

7. Şekil listesi (küçük Romen rakamı i,ii…)

8. Nota listesi (küçük Romen rakamı i,ii…)


9. Sembol listesi (küçük Romen rakamı i,ii…)

10. CD/VCD/DVD içinde yer alan parçaların listesi (küçük Romen rakamı i,ii…)

11. Giriş (Arap rakamları 1, 2…)

12. Diğer bölümler (Arap rakamları 1, 2…)

13. Sonuçlar ve öneriler bölümü (Arap rakamları 1, 2…)

14. Kaynakça (Arap rakamları 1, 2…)

15. Diskografya (Arap rakamları 1, 2…)

16. Filmografya (Arap rakamları 1, 2…)

17. Ekler (Arap rakamları 1, 2…)


2.3. Bölümlerin numaralandırılması
· Bölüm  ‘Giriş’ ve ‘Sonuç’ hariç olmak üzere, bölüm ve alt bölümlerin numaralanmasında, her numaradan sonra, ilgili bölüm ve alt bölümlerin başlığı yazılır. Gerekliliğine göre ve aşama aşama her bölüm kesimlere, her kesim ayrımlara, her ayrım ayrıntılara ve her ayrıntı da daha alt ayrıntılara ayrılabilir. 
· Bölüm başlıkları, büyük harflerle, 12 punto ve Bold/Koyu olarak yazılmalıdır. Tezi bölümlere ayırmada rakam sistemi kullanılmalı ve her bölüme, bölüm numarası verilmelidir (Birinci Bölüm, İkinci Bölüm vb.). Tezde bölümler arasında sayfa sayısı bağlamında bir dengenin kurulmasına özen gösterilmelidir. Bunun için aşağıda verilen ondalık sistem kullanılır. Bu düzenlemede, bölümler sırasıyla 1,2,3,4 şeklinde numaralandırılırken, alt bölümler ve onların da altındakiler için Arap rakamları kullanılmak suretiyle, 1.1., 1.1.1., 1.2., 1.2.1., 1.2.2., 2.1., 2.1.1., 2.1.2. gibi birden çok haneli şekilde verilir. 

3. GENEL YAZIM ÖZELLİKLERİ

Tez dili, bilimsel bir metnin içeriğine uygun sade, acık ve anlaşılır bir dille olmalıdır.

Tezin tamamında dilbilgisi kurallarına ve üsluba çok dikkat edilmelidir. Aynı şekilde zamanlar doğru kullanılmalı, cümleler arasındaki anlam bütünlüğü iyi korunmalıdır.

3.1. Metin İçindeki Yabancı Terimler ve Kitap, Albüm, Şarkı Başlıklarının Belirtilmesi

· Metin içerisinde geçen yabancı dilde ya da Türkçe kitap, şarkı ve albüm isimleri ve yabancı dilde kelimeler ve terimler italik yazılmalıdır. 

Örnek: Reichl, The Oral Epic: Performance and Music başlıklı kitabında farklı kültürlerdeki sözlü gösterimler ve bu gösterimlerde yer alan müzikal öğelerin analizlerinin yer aldığı farklı yazıları bir araya toplamıştır. 

Örnek: Özellikle halk müziği, sanat müziği ve caz müziği öğelerini bir arada barındıran örnekler arasında Özdemir Erdoğan’ın Özgün Jazz Denemeleri ve Türkiye Jazz Tarihinde Işıksız Kalanlar adlı albümleri sayılabilir. 

Örnek: Bu filmin, Hatırla Ey Gönül, Atlılar Marşı gibi şarkıları, Odeon plaklarına Münir Nurettin Selçuk tarafından okunmuştur.

Örnek: Hornbostel ise, coğrafi ve tarihsel olarak birbirinden çok uzak olan insan topluluklarının benzer egzotik ses dizilerini kullanıyor olmalarını, geliştirdiği Blasquintentheorie (üflenen 5’liler döngüsü teorisi-theory of the cycle of blown 5ths) teorisi ile açıklar.

· Yabancı dilde yazılan kelimeler metin içinde açıklanmıyorsa, anlamı parantez içinde hemen kelimenin ardından verilmelidir. Uzun açıklama gerekiyorsa, dipnotta açıklanmalıdır.  

3.2. Vurgu yapılacak kelime/kelime grupları
· Vurgu yapılmak istenen kelime ya da kelime grubu tek tırnak  (‘’) işaretiyle belirtilmelidir. Sadece alıntılar çift tırnak (“”) içinde gösterilmelidir. 

Örnek: Milliyetçiliğe duyulan artan antropolojik ilgi ‘kendimizi araştırmaya’ doğru atılan ileri bir adımı gerektirmektedir. 

3.3. Dipnotlar
Dipnotlar, metin içinde yer aldığında konuyu dağıtacak ve sürekliliği bozacak açıklamalar, ek bilgiler dipnotlarda yer almalıdır. Dipnotlar, soldan sağa doğru bölümü metinden ayıran sürekli bir çizgiyle ayrılmalı, sayfa altında yer almalı ve 10 yazı boyutunda, 1 satır aralığıyla ve Latin rakamlarıyla numaralandırılmalıdır.

3.4 Görsel Veriler
· Bitirme çalışması içinde yer alacak çizelgeler (tablolar), şekiller ve notalar bilgisayar ortamında oluşturulmalıdır. Tüm görsel verilerde el ile yapılacak değişiklikler kabul edilmez. 
· Çizelgeler ve şekiller sayfa düzeni esaslarına uymak şartı ile metinde ilk söz edildikleri yerden hemen sonraya mümkün olduğu kadar yakın yerleştirilmelidir. Görsel veriler konulmadan önce, ilgili veriye atıfta bulunulmalı, metin içinde bahsedilmelidir. Örnek: (bkz. Şekil 1.1) 

3.4.1. Görsel Verilerde Numaralandırma
· Fotoğraf, resim, şekil, tablo/çizelge, nota gibi görsel malzemelerin her biri ayrı ayrı ve Latin rakamlarıyla numaralandırılmalı, metne ortalı olarak yerleştirilmelidir. 

· Çizelge ve şekillere, ilk rakam bölüm numarası (eklerde harf), ikinci rakam çizelgenin (veya şeklin) bölüm içindeki sıra numarası olacak şekilde numaralandırılır. 

· Örnek: 1. Bölüm içindeki 2. Tablo için Çizelge 1.2; 
3. Bölümde yer alan 5. Şekil için Şekil 3.5 olarak numaralandırma yapılır. 

Ek kısmında ise Çizelge A.1, Şekil B.5 olarak belirtilir. 
· Örnekte olduğu gibi çizelge, şekil kelimeleri ve numaralar koyu harflerle yazılır ve ‘şkl’, ‘çzlge’ gibi kısaltmalar kullanılamaz. 

· Her şeklin numarası ve açıklaması şeklin altına, her çizelge/tablonun numarası ve açıklaması çizelgenin üstüne satırda ortalı biçimde yazılır.
3.4.2.Görsel Verilerde biçim
· Çizelge ve şekillerin altına ve üstüne yazılan açıklama yazılarıyla metin arasında 1 satır boşluk bırakılmalı, ayrıca açıklama yazısının öncesi ve sonrasında 6 punto boşluk bırakılmalıdır. 
· Açıklamalar nokta ile bitirilmelidir. 
· Tüm görsel veriler açıklamalarıyla birlikte aynı sayfada yer almalıdırlar. Birden fazla çizelge veya şekil aynı sayfaya yerleştirilebilir. Ancak 4 sayfadan daha fazla süren çizelge veya şekiller ek olarak verilmelidir. 
· Bir sayfayı aşan büyüklükteki görsel verilerde (çizelge, şekil, nota) 2. sayfada aynı çizelge/şekil numarası ve açıklaması yazılarak, çizelge/şekil numarası ile açıklaması arasına, parantez içinde (devam) yazılmalıdır. (Örneğin; Çizelge 1.1 (devam): Trabzon’da yayla şenliklerinde kullanılan repertuar özellikleri).
· Notalar, resim ve grafikler, şekil olarak kabul edilecek ve düzenlenmesi buna göre yapılacaktır. Notalar, metne ortalı bir şekilde yerleştirilmelidir. El ile yazılan notalar kabul edilmeyecektir. Notaların açıklaması, diğer şekil ve fotoğraflarda olduğu gibi notanın hemen altına yerleştirilir.
· Tüm görsel verilerde çözünürlük problemi olmamalı (en az 300 dpi), içerikte yer alan şekil, detaylar net bir şekilde görünür ve okunur olmalıdır. 

· Tüm görsel verilerin alındığı kaynaklar kişisel arşiv olsa dahi belirtilmelidir. Her tablo, şekil, grafik, fotoğraf ve haritanın altına metin içi kaynak gösterme tekniğine uygun olarak kaynak gösterimi yapılır (bkz. alıntılar ve atıflar bölümü).  Gerekli olan durumlarda tablo, şekil, grafik, fotoğraf ve harita sayfaya yan olarak da koyulabilir.

4. TEZ BÖLÜMLERİNİN BİÇİMİ VE İÇERİĞİ
Bitirme çalışmalarında, yazım ve noktalamalarda, Türk Dil Kurumu’nun imla kılavuzu ve Türkçe sözlükte belirtilen kurallar uygulanacaktır. Her sembol ya da Türkçe sözlükte belirtilmeyen terimler geçtikleri ilk yerde tanımlanmalı ve gerekiyorsa dipnotlarda açıklanmalıdır. 

4.1. Başlıklar
· Metin içindeki tüm başlıklar koyu (bold) yazılır. 

· Bölüm başlıkları, birinci dereceden başlıklardır ve sağ sayfada yer almalı, büyük ve koyu (bold) harflerle yazılmalıdır. Örnek: 1. TÜRK MÜZİĞİNDE FORMLAR
· İkinci dereceden başlıklar koyu ve kelimelerin ilk harfleri büyük yazılır. (Örnek: 2.1 Dindışı Müzik Formları )
· Üçüncü ve dördüncü dereceden başlıklar koyu ve sadece ilk harfi büyük yazılır. 

(Örnek: 2.1.1 Enstrümantal formlar; 2.1.1.1. Peşrev formu)
· Beşinci ve daha alt dereceden başlıklar numaralanmaz, içindekiler listesinde yer almaz.
4.2. Önsöz
· Önsöz bölümünün içerisindeki metinler 1 satır aralıklı yazılır.  Önsöz iki sayfayı geçmez. İçeriğinde bitirme çalışması sırasında yardımcı olan kişilere ve araştırmayı destekleyen kurumlara teşekkür edilir. Önsöz metninin altında aynı hizada,  sağa dayalı olarak ad-soyad, sola dayalı olarak ay, yıl biçiminde tarih yazılır. 

4.3. İçindekiler
· İçindekiler listesi önsöz sayfası ile başlar ve 1 satır aralıklı yazılır. 

· İçindekiler listesinde birinci dereceden başlıklar büyük harf koyu ve ikinci dereceden başlıklarda her bir kelimenin ilk harfi büyük harf olarak, üçüncü ve dördüncü dereceden başlıklarda ise sadece ilk harf büyük yazılır. 

· Tüm başlıklarla sayfa numaraları arası nokta ile doldurulur.
4.4. Çizelge, Sembol, Nota, Şekil, Resim Sembol, CD/DVD Eser Listeleri
· Metin içinde yer alan Çizelge, Sembol, Nota, Şekil, Resimler ve ekte verilecek CD/DVD’de yer alan eserler için ayrıca listeler hazırlanmalı ve en başta içindekiler bölümünden sonra eklenmelidir.

· Her liste bölüm başlıklarında olduğu gibi sağ sayfadan başlamalıdır. 
· Listelerin başlıkları numara verilmeden, baş harfleri büyük, koyu (bold) olarak yazılmalıdır.

4.5. Metin Bölümü

· Metin Bölümü, Giriş, Diğer bölümler ve Sonuç kısımlarından oluşur. ‘Giriş’ bölümü, tezin metin kısmının ilk öğesidir ve bölüm numarası verilmez. Bu nedenle, tez metninin sayfaları, ‘Giriş’ bölümünden başlayarak numaralandırılır. ‘Giriş’ bölümünde, tez konusunun seçiliş nedeni, konunun önemi, seçilen konunun amacı, araştırma süreci, yöntemi ve çalışmanın bölümlerine yönelik kısa açıklamalar yapılmalıdır. 
· Bölüm sayısında herhangi bir sınırlandırma yoktur. 

· Sonuç kısmında ise, girişte açıklanan tezin amacı ve/veya hipotezinden başlayarak tezin yöntemi, tekniği ve sınırlılıkları çerçevesinde tezde ulaşılan çözüm, tezin çeşitli bölümlerinde varılan sonuçlardan da yararlanarak açıklanır. 

4.5.1. Tez bölümlerinin sunuş sırası

Tezde yer alacak bölümlerin sunuş sırası aşağıdaki düzende olmalıdır;

1. DIŞ KAPAK
2. İÇ KAPAK
3. ÖNSÖZ
 

4. İÇİNDEKİLER
5. KISALTMALAR
6. ÇİZELGE LİSTESİ 
7. ŞEKİL LİSTESİ 
8. NOTA LİSTESİ


9. SEMBOL LİSTESİ 
10. GİRİŞ
11. DİĞER BÖLÜMLER 
12. SONUÇ
13. KAYNAKÇA 

14. DİSKOGRAFYA 

15. FİLMOGRAFYA 
16. EKLER

4.6. Ekler Bölümü

· Tezin ana bölümleri içinde yer almaları halinde konu akışını dağıtabilen, okumada sürekliliği engelleyen nitelikte ve dipnot olarak belirtilemeyecek kadar uzun olan açıklamalar; ayrıca 4 sayfayı aşan çizelge, nota gibi görsel veriler ayrı bir bölüm şeklinde çalışmanın en sonuna yerleştirilmelidir. 

· Ekler alfabe harfleri kullanılarak verilmelidir. (Örnek: EK A, EK B, EK C). Alt bölümleri varsa bu bölümler için de (EK A1, EK A2) gibi başlıklar uygulanabilir. 

· Ekler bölümünün başına ekler başlığı ile bir sayfa hazırlanarak, bölümde yer alan eklerin numaraları ve adlarının olduğu bir liste konulmalıdır. 

· Metin içinde ek’lere yapılan göndermeler (Bkz. EK.A.1) seklinde olmalıdır.
· İstenildiği taktirde örnek olarak işitsel ve görsel örneklerin yer aldığı CD/VCD/DVD teze eklenebilir. İşitsel ve görsel tüm örnekler aynı CD içinde yer almalıdır. CD/VCD arka kapağın iç kısmına zarf içinde yapıştırılmak suretiyle eklenir. CD içeriğinde yer alan örneklere metnin içinde atıf yapılmalı ve atıf yapılan yerde parça numarası belirtilmelidir. Örneğin: (bkz. EK CD parça 5). 
· İçinde yer alan parçalar, bitirme çalışmasının EKLER bölümünün başına konulacak bir listeyle belirtilir. Söz konusu CD/VCD/DVD’lerin üzerine CD kalemi ile okunur bir şekilde Bitirme Çalışması yapan kişinin adı soyadı, Öğrenci numarası, ekin başlığı ve içerik hakkında bilgi veren not yazılır.
Örnek:: Ahmet Mehmet, 123456, EK C: Trabzon Alan Çalışması ses örnekleri.

5. ALINTILAR VE ATIFLAR
· Bitirme çalışması sürecinde kullanmak üzere toplamış olduğunuz yayınların, çalışma içinde kullanılması durumunda ilgili yayınlara atıf yapmaktır. Kaynaklardan olduğu gibi alınan bir cümle ya da cümle dizisi mutlaka çift tırnak (“”) işareti ile belirtilmelidir. Cümle ya da cümle dizisinin olduğu gibi alınmaması ya da sadece fikrin kullanılması durumunda ise, çift tırnak kullanılmaz ancak yine kurulan cümle bittikten sonra o fikrin alındığı esere ve yazara atıf yapmak gereklidir. 

· Tezde, başka kaynaklardan yapılan alıntılar, ya aynen aktarılır veya özü değiştirilmemek kaydıyla tezi yapanın kendi cümleleriyle özetlenerek veya yorumlanarak verilir. Her iki durumda da, alıntı yapılan kaynağa (metin, tablo, şekil ve benzeri dahil) mutlaka atıfta bulunulmalıdır. Metin içerisinde alıntı yaparak oluşturulan her paragrafın sonunda muhakkak kaynak gösterilmelidir. Alıntı yapılan kaynakta yer alan atıfları tezde sadece “aktaran” ifadesini ekleyerek göstermek gerekmektedir. Aksi halde söz konusu atıfları (kaynağa doğrudan ulaşılamamışsa) tezde kullanmak doğru değildir. 

· Kaynaklardan yapılan alıntılar çift tırnak (“”) işareti ile belirtilmeli ve alıntının hemen arkasından kaynak gösterilmelidir. Metin içinde yararlanılan kaynaklara atıf yapılırken paragraf içi (bağlaç yöntemi) atıf sistemi kullanılmalıdır. Atıf yaparken kullanmış olduğunuz bağlaçtan önce nokta işareti kullanılmaz, bağlaç kapatıldıktan sonra nokta koyulur. Metin içerisinde kaynak gösteriminde aşağıdaki yöntem esas alınır. 

Örnek: “Müzik, tını olarak varolduğu her yer ve durumda bir dizi kültürel kavramı da çağrıştırır ve o kültürü paylaşan insanların ortak sağduyusudur” (Özer, 1997: 79). 

· Kırk kelimeden fazla olan uzun alıntılar tırnak içerisinde gösterilmezler. Uzun alıntılar soldan 1 sekme (1,27 cm) içerden verilir. İçerden verilen uzun alıntılar 10 punto büyüklüğünde ve italik olarak yazılır. Ancak, çok sık ve çok uzun alıntılardan kaçınılması tavsiye edilir. Kısa alıntılardan farklı olarak noktalama atıftan sonra değil de önce yapılır. Örnek: bulunur. (Stone, 2003: 25) gibi.
5.1. Yazılı bir kaynaktan alıntı

· Alıntılar metin içerisinde (Yazarın Soyadı, eserin basım yılı: sayfa no) şeklinde verilmelidir. Örnek: (Erol 2009: 57). 

· İki yazarlı eserde her iki yazarın soyadına da ayraç içinde yer verilir ve iki soyad arasında ‘ve’ ifadesi kullanılır. Örnek: “……………….” (Edgar ve Sedgwick, 2007: 228)
· İkiden fazla yazarı olan eserlerde atıf yapılırken sadece birinci yazarın soyadı yazılır, diğer yazarlar için “vd.” ifadesi kullanılır. (Akay v.d, 2000. 25)
· Birden fazla yazara ve ayrı eserlere atıf yapılıyorsa araya ; işareti konulmalıdır. Örn: (Erol 2009: 57-58; Eriksen 2002: 35).
· Bir yazarın birden fazla eseri kullanılmışsa atıflarda tarih bilgisi ayırıcı öğedir. Ancak, aynı yazarın aynı tarihte yayınlanmış eserleri varsa, atıf sırasında karışıklık olmaması için yayın tarihlerinin yanına “a” harfinden başlamak üzere eklenen küçük harfler konulmalıdır. (Akay, 2000a: 21) (Akay, 2000b: 15)
· Soyadları aynı iki yazarın, aynı tarihli eserleri kullanılmışsa, söz konusu yazarların adları da soyadlarıyla birlikte her atıfta belirtilir. (Ayhan Erol, 2006: 25) (Murat Erol, 2006: 27)

· Eserin yazarı belli değilse, atıf yapılırken, ya eserin tam adı ya da eser adından birkaç kelime yazılır. Örnek: ….. (Sosyolojiye Giriş, 1987: 5).

· Eserin yayın tarihi belli değilse, atıfta “tarih yok” anlamına gelen “t.y.” kısaltması kullanılır. Örnek: ….. (Arel, ty: 15). 

·  İkinci elden ulaşılan ancak özgün kaynağa ulaşmanın zor olduğu durumlarda atıf yapılırken bilginin ikinci elden aktarıldığı belirtilmelidir. Bu durumda, şu şablon uygulanır:

(aktarılan kaynağın yazar soyadı, yayın yılı’dan aktaran: kullanılan eserin yazarı, yılı: sayfa numarası) şeklinde verilmelidir. 

Örnek: ….. (Van Gennep,1960’tan aktaran: Schechner, 2003: 52). 

5.2. Elektronik ortamında yer alan bir eserden alıntı
· Söz konusu eserin yazarı belli ise, basılı eserin gösteriminden bir farkı yoktur. Buna göre, erişim tarihine ve internet adresine metin içinde yer verilmemelidir. 

· İlgili eserin yazarı belli değilse, metin içinde sadece eserin tam adı (veya adından birkaç kelime), varsa tarihi (yoksa tarih yerine “t.y.” şeklinde ifade yazılır) ve kısa internet adresine yer verilir. Erişim tarihi ve tam adres ise Yararlanılan Kaynaklar kısmında gösterilir. Örnek: ….. (Gelecekte Kadına Yönelik Şiddet Yok (t.y.), www.e-kolay.net). 

· Söz konusu eserin herhangi bir başlığının olmaması durumunda metin içerisinde sadece ana sayfa adresi verilir Yararlanılan Kaynaklar kısmında tam adres ve erişim tarihi verilir. Örnek: ….. (www.tdk.gov.tr).
5.3. Görsel verilerde atıf yapma
Tezde metin içinde yer alan görsel veriler (harita, fotoğraf, şekil, grafik, çizelge, nota vb.) başka bir kaynaktan alınmışsa, metinde kullanılan sistem burada da kullanılmalıdır. Alıntının kaynağı, görsel verinin açıklamasının hemen yanında yer almalıdır. 
6.  KAYNAKÇANIN HAZIRLANMASI 
· Metin içerisinde bağlaçlarda kullanılan kaynaklar ayrıca tezin sonunda KAYNAKÇA kısmında aşağıdaki yazım kurallarına uygun olarak tekrar gösterilir. Kaynakça bölümü, sadece tez içinde atıf yapılmış eserlerden oluşur. 
· Tercih edildiği taktirde, bitirme çalışması metni içinde atıf yapılmamış ancak tez konusu için önemli olduğu düşünülen eserler, Kaynakça bölümünden sonra Bibliografya başlığı altında aynı kurallara göre yazılmış şekilde listelenebilir. 

· Kullanılan kaynaklar nitelik (tez, kitap, makale, rapor vb.) ayrımı yapılmaksızın yazarların soyadlarına göre alfabetik sıralanmalıdır. Tüm yazarların adı ve soyadı – orijinal kaynakta herhangi bir kısaltma yapılmadığı takdirde- ‘tam olarak’ yazılmalıdır. Çalışmanın  içeriğinde gösterilmiş tüm kaynak eserler (atıflar) mutlaka Kaynakça bölümünde yer almalıdır. 
· Aynı yazar tarafından yapılmış birden fazla kaynak mevcut ise, yazarın eserleri kendi içinde yıl sırasına göre düzenlenmelidir. Örneğin:
Cömert, Bedrettin. (2006). Croce’nin Estetiği. Ankara: De Ki yayınları.
Cömert, Bedrettin. (2008). Estetik. Ankara: De Ki yayınları.

· Kaynak gösterimi aşağıdaki gibi yapılmalıdır. 

6.1. Kitaplar: 

Kitaplarda basım yılı parantez içinde gösterilmeli, kitap adı italik olarak yazılmalı ve aşağıdaki sisteme göre künye oluşturulmalıdır. Künyenin sonuna nokta konulmalıdır. 

6.1.1.Tek yazarlı kitaplar: 

Soyadı, Adı. (Yayın yılı). Kitabın ismi. Basım Yeri: Yayınevi. 

Erol, Ayhan. (2009). Müzik Üzerine Düşünmek. İstanbul: Bağlam Yayınları.

6.1.2. İki ve/veya üç yazarlı kitaplar: 

Birinci yazarın soyadı, Adı ve İkinci yazarın soyadı ve adı. (Yayın yılı). Kitabın adı. Basım 

Yeri: Yayınevi. 

Beard, David ve Gloag, Kenneth. (2005). Musicology: The Key Concepts. Oxon: Routledge.

· Üçten fazla yazarı olan kitaplar da aynı şekilde yazılır ancak son iki yazar arasına ve bağlacı eklenir. 

6.1.3.Basımı birden fazla olan kitaplar

Yazarın soyadı, adı. (Yayın yılı). Kitabın adı (kaçıncı basım olduğu). Yayın yeri: Yayınevi.

Kongar, Emre. (2006). Toplumsal Değişme Kuramları ve Türkiye Gerçeği (11. basım). İstanbul: Remzi Kitabevi.

6.1.4.Kurum tarafından yayınlanan ve yazar belirtilmeyen kitaplar: 

Kurum adı. (Yayın yılı). Eser adı. Yayınyeri: Yayınyevi.

Türk Dil Kurumu. (2000). İmla Kılavuzu. Ankara: Türk Dil Kurumu yayınları

6.1.5.Yazarı belirtilmeyen/bilinmeyen kitaplar:

Eser adı. (Yayın yılı). Yayınyeri: yayın tarihi

6.1.6.Çeviri kitaplar:

Yazarın Soyadı, Adı. (Yayın yılı). Kitabın ismi. (Çeviren(ler)in adı soyadı, Çev.) Basım Yeri: Yayınevi (Orijinal basım tarihi).

Chambers, Ian. (2005). Göç, Kültür, Kimlik. (İsmail Türkmen ve Mehmet Beşikçi, Çev.). İstanbul: Ayrıntı yayınları (1995).

6.2. Kitap bölümü ya da makale

6.2.1.Editörlü kitaplardan bölüm 

Soyadı, Adı. (Yayın yılı). “Makale ya da Bölümün İsmi” Kitabın ismi, editör/ler: Sayfalar.

Basım Yeri: Yayınevi. 

Wade, Bonnie C. (1984). “Performance Practices in Indian Classical Music” Performance Practice: Ethnomusicological Perspectives, Ed. Gerard Béhague: 13-52. Connecticut: Greenwood Press.

6.2.2.Dergiden makale 

Makale yazarının soyadı, adı. (Yayın yılı). “Makalenin adı” Dergi adı, Cilt (Sayı), sayfa numaraları. 

O’Connell, John Morgan. (2005). “In the Time of Alaturka: Identifying Difference in Musical Discourse” Ethnomusicology. 49 (2), 177-205.

6.2.3.Gazete yazısı

Yazarın soyadı, adı. (Yayın tarihi yıl, gün ve ay) “Yazının başlığı”, Gazetenin adı, sayfa numarası.

Karaesmen, Erhan. (2011, 5 Kasım). “Büyük Liszt’e Büyük Kutlamalar”, Cumhuriyet, 2.

6.2.4.Ansiklopedi içinden makale/madde

Yazarın soyadı, adı. (Yayın yılı). “maddenin ismi” Ansiklopedinin ismi. (cilt no, sayfa sayıları). Basım yeri: Yayınevi

Forry, Mark. (2000). “The Balkans: Serbia” The Garland Encyclopedia of World Music/Europe içinde. (c.8, ss. 940-956). New York: Garland Publishing. 

6.3.Tezler

Yazarın Soyadı, Adı. (Yıl). “Tezin Adı” Tezin niteliği, Üniversite, Şehir: Ülke. 

Asımoğlu, Seray. (2012). “Yaratıcı Drama ve Orff Yaklaşımı Çerçevesinde Okul Öncesi Eğitimde Oyun Kavramı” Yüksek Lisans Tezi, İstanbul Teknik Üniversitesi Sosyal Bilimler Enstitüsü, İstanbul: Türkiye.
6.4.Elektronik Kaynaklar 

Elektronik kaynaklarda, yayın tarihi ile birlikte linke erişim tarihi de verilir. 
6.4.1. Elektronik kitap (e-book)

Bader, Rolf. (2013). Nonlinearities and Synchronization in Musical Acoustics and Music Psychology. (Elektronik versiyon). -Verlag Berlin Heidelberg: Springer press. Erişim tarihi: 23 Haziran 2015. <http://link.springer.com/book/10.1007%2F978-3-642-36098-5>
6.4.2. Elektronik makale

6.4.2.1 Bir veritabanında erişilebilen elektronik makale

Yazarın Soyadı, Adı. (yıl). “Makalenin adı” Basıldığı derginin adı, cilt(no) – ….. tarihinde ……….. veritabanından erişildi. 
Botstein, Leon. (2005). “History and Performance Practices” The Musical Quarterly, 88 (1)-25 Haziran 2015 tarihinde JSTOR Arts & Science veritabanından erişildi.

6.4.2.2 Elektronik gazete makalesi
Uras, Güngör. 16.06.2015. “Güneşin Altında Yapayalnız Kalınca”. Milliyet. 

Erişim tarihi: 23 Haziran 2015 <http://www.milliyet.com.tr/gunesin-altinda-yapayalniz-kalinca/ekonomi/ydetay/2073574/default.htm> 

6.4.5. Genel web sayfaları/kişisel web sayfaları

Sayfayı oluşturan kişinin Soyadı, Adı (isim yoksa kurum ya da grubun ismi). (son güncelleme tarihi). Erişim tarihi. <İnternet sitesinin linki>

Örnek: Feluka. (2014). Erişim tarihi: 25 Haziran 2015. http://www.feluka.net/
Öğüt, Evrim Hikmet. (t.y.) Müzikte Kalmaz. Erişim tarihi: 25 Haziran 2015. <http://muziktekalmaz.org/>
6.5.Karşılıklı Görüşme

Görüşme yapılan kişinin soyadı, adı. (görüşmenin yapıldığı tarih). Kişisel Görüşme.

Ataman, Abdullah. (2008, 20 Ağustos). Kişisel Görüşme.

6.6.Görsel yayın kitapçığı notları: 

Kitapçık Notu Yazarı Soyadı, Adı. (Yayın Yılı). Görsel Yayın’ın adı. Yayınlayan Şirket, Şehir: Ülke.

Ünlü, Cemal. 1999. İstanbul Laternası. Kalan Müzik, İstanbul: Türkiye

6.7. Sempozyum bildirileri

6.7.1. Basılmış sempozyum bildirileri

Yazarın soyadı, Adı. (kitabın basım yılı). “bildiri başlığı” Sempozyum Kitabının adı. Sempozyumun yapıldığı tarih ve yer: Ülke.
Örnek: Friedman, Victor. (2011). “Presentations, Perceptions, and Practices of Chalgia Music in the Republic of Macedonia” Proceedings Second Symposium of the International Council for Traditional Music Study Group on Music and Dance in Southeastern Europe. 7-10 Nisan 2010. İzmir: Türkiye. 

6.7.2. Basılmamış sempozyum bildirileri

Yazarın Soyadı, Adı. (sunum yapılan yıl). “Bildiri Başlığı” Sempozyum adı ve yapıldığı tarih ve yapıldığı yer: ülke. 
7. DİSKOGRAFİ VE FİLMOGRAFİNİN (İŞİTSEL VE GÖRSEL KAYIT KAYNAKÇASI) HAZIRLANMASI
Kanyakça bölümünün ardından ayrı bir bölüm halinde Diskografi ve Filmografi yer alır. Diskografi kısmına, bitirme çalışmasında yararlanılan tüm işitsel kaynakların (CD, kaset, ses kaydı); filmografi kısmına ise yararlanılan tüm görsel kayıtların (film, belgesel, alan sırasında çekilen kayıtlar vs.) künyeleri listelenir. 

7.1.İcracı adının belirtildiği yayınlar için;

İcracı ya da topluluk adı. (Yayın yılı). CD/VCD/DVD adı. (Yayının formatı).Yayın yeri: Kurum. 

İncesaz. (2006). Mazi Kalbimde. (CD). İstanbul: Kalan Müzik

7.2.İcracının belirtilmediği, kolektif yayınlar için; 

Yapımcı/Hazırlayan adı.(haz.) (Yayın yılı). CD/VCD/DVD adı. (Yayının formatı: CD/DVD/Videokaset).Yayın yeri.

Ünlü, Cemal ve Berberis, Stelyo. (1999). İstanbul Laternası. (CD). İstanbul: Kalan Müzik. 

7.3.Film için:

Yönetmen ya da yapımcı adı. (Dir.) (yayın tarihi). Filmin adı. Oyuncular (Perf.). (format). Yayın yeri: dağıtıcı/yapımcı firma.

Chazelle, Damien. (Dir.). (2014). Whiplash. J.K. Simmons, Miles Teller (Perf.) (DVD). USA: Sony Pictures Classics

7.4.Alan çalışmasıyla elde edilen kayıtlar için:

 “Kaydın içeriğini belirten isim”. Kaydın yapıldığı tarih. Kişisel Alan Kaydı. Kayıt yapılan (varsa) köy, ilçe, şehir: Ülke.

 “Kemaliye Fasıl Topluluğu Kemaliye Kültür ve Spor Şenliği Programı”. 2010. Kişisel alan kaydı. Kemaliye, Erzincan: Türkiye.



