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Verilen ceza öğrenciye tebliğ edilir, Öğrencinin ailesine, YÖK’e, ilgili kuruluşlara bildirilir. Tebligatların yerlerine ulaşmasından sonra dosya Rek. Makamına gönderilir.





Ceza doğrudan Müdür tarafından verilir.





Soruşturma.Dosyası görüşülmek üzere Kon. Dis. Kurulu gündemine alınır.





Dis. Kurulu soruşturmacının teklifine de uyabilir, ayrıca  başka bir ceza da verebilir.





Bir veya iki yarıyıl okuldan uzaklaştırma  ya da okuldan atılma cezasını gerektiriyorsa





Soruşturmacı tarafından önerilen ceza:





Uyarma, kınama veya bir haftadan bir aya kadar uzaklaştırma   cezalarından biri ise





Raportör tarafından belirlenen eksiklikler tamamlanarak Sor. dosyası yeniden Müd.Mak. verilir.





Dosyada eksiklikler varsa tamamlanmak üzere yeniden Soruşturmacıya gönderilir.





Sor. dosyasında herhangi bir eksiklik tespit edilmezse Raportör iki  gün içerisinde raporunu yazarak dosyası Müd. Makamına teslim eder.





Dosya Raportör tarafından incelenir.





Öğretim elemanı, öğrencinin İşlendiği  ileri sürülen suçla ilgili her türlü delili şikâyet dilekçesine ekleyerek Böl. Bşk.’na verir. 





Müdür soruşturmanın usulüne uygun olarak yapılıp yapılmadığını inceletmek üzere KYK. Üyelerinden birini “Raportör” olarak görevlendirir.





Deliller yetersiz ise soruşturmacı tarafından yeni ifadeler alınır, yeni kanıtlar aranır. Soruşturmanın sağlıklı şekilde sonlandırılması için gerekli belgeler temin edilir.





Toplanan Deliller yeterli ise; Soruşturmacı; soruşturmada toplanan kanıtlar, tanık ifadeleri, ceza durumu. Sor. süresince ortaya konulan davranışları içeren bir “Soruşturma Raporu” hazırlayarak, öngörülen cezanın de belirtilmesi kaydıyla dosyayı soruşturma onayını veren Müdürlük makamına gönderir.





Toplanan deliler ve alınan ifadelerin  şüphelilere atfedilen suçu ispatlamaya yeterli olup olmadığına bakılır.





Soruşturmanın zamanında bitirilememesi durumunda  “Ek Süre” istenir. Müdürlük olurundan sonra soruşturmaya devam edilir.





Savunmalar alındıktan sonra şüphelinin ceza ve ödül durumu Öğr.İşl.Daire Bşk.’ndan  yazılı olarak sorulur. 





 Alınan ifadeler, dinlenen tanıklar ve toplanan diğer delillere göre değerlendirme yapan soruşturmacı, Şüphelileri savunmaya davet eder. Savunma davet yazısında suçlamanın ne olduğu, verilen sürede (en az yedi gün) savunma yapılmadığı takdirde savunma hakkından vazgeçilmiş sayılacağı da açıkça belirtilir. 





Soruşturmacı, ileri sürülen iddialarla ilgil şüphelileri ifadeye davet eder. Sorulacak soruları özellikle olayı aydınlatmaya yönelik olarak seçer. Varsa olay tanıklarını dinler, ifadelerini alır, şikâyetçinin yazılı bilgisine başvurur.  





Böl. Bşk.’nı şikayet dilekçesi ve delilleri bir yazı ekinde Müd. makamına iletir.





 Disiplin amiri olan müdür, olayı soruşturmak üzere bir öğretim elemanını soruşturmacı olarak görevlendirir.  








